

ΥΛΟΥ



Ίσως η μεγαλύτερη βοήθεια που μπορούμε να προσφέρουμε ως παροικία στο Κυπριακό πρόβλημα – και δεν εννοώ το πρόσφατο οικονομικό – είναι η άσκηση πίεσης στην Αυστραλιανή κυβέρνηση προκειμένου να συνεχιστεί η παραμονή στην Κύπρο της αυστραλιανής αστυνομίας. Όπως το ελληνικό λόμπι είναι ιδιαίτερα δυνατό. Υπάρχει επίσης και το Australian Hellenic Council, το οποίο αποτελείται από εκπροσώπους πολλών οργανώσεων και στο οποίο τα τελευταία χρόνια είμαι μέλος του συμβουλίου του ως εκπρόσωπος της Κυπριακής Κοινότητας, κατέχοντας την θέση του αντιπροέδρου. Μόλις προκύψει κάποιο θέμα το ΑΗΚ δημιουργεί επιτροπές και πραγματοποιούνται επισκέψεις στους σχετικούς αρμόδιους, είτε αυτοί είναι βουλευτές είτε γερουσιαστές, κατά την διάρκεια των οποίων θίγουμε τα ζητήματα που αφορούν την ελληνική παροικία. Μια φορά τον χρόνο επισκεπτόμαστε ομαδικά την Καμπέρα, εκεί δηλαδή που βρίσκεται το ελληνικό λόμπι, προκειμένου να θέσουμε στους αρμόδιους τα προβλήματα του ελληνισμού. Επομένως ο οργανισμός ασκεί και την κατάλληλη πίεση στους κατάλληλους αυστραλιανούς φορείς όσον αφορά το κυπριακό πρόβλημα.

ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΣΠΙΤΙ

Ένα από τα θέματα που «παίζει» εδώ και πολλά χρόνια στα δρώμενα της Κυπριακής Κοινότητας είναι εκείνο του γηροκομείου. Υπάρχουν κάποιες συγκεκριμένες εξελίξεις;

Η όλη προσπάθεια ξεκίνησε επίσημα το 2001 από το τότε διοικητικό συμβούλιο υπό τον Μιχάλη Χριστοδούλου. Καταρτίστηκε μια επιτροπή για το Κυπριακό Σπίτι Ηλικιωμένων και όλα τα έσοδα από τις εκδηλώσεις που είχαν γίνει, έμπαιναν σε ένα ειδικό ταμείο. Οι εκδηλώσεις αυτές λάμβαναν χώρα 4 με 5 φορές τον χρόνο, πάντα με μεγάλη επιτυχία. Η επιτροπή αποτελείτο και συνεχίζει να αποτελείται από πολλά άτομα που ήταν στα Δ.Σ. της κοινότητας, ενώ πρόεδρος είναι η κα Έλλη Κάμπος. Όπως όλοι ξέρουμε, όταν η κα Έλλη Κάμπος θέλει να κατεβάσει το μισό Σίδνεϊ, μπορεί να το κάνει χωρίς κανένα πρόβλημα. Εδώ και 10 χρόνια έχουν βγει πολεοδομικά σχέδια για το γηροκομείο, το οποίο θα κτιστεί στο πίσω μέρος της Κυπριακής και πιο συγκεκριμένα στον χώρο του πάρκινγκ.

Πέρασαν 8 χρόνια πριν εγκριθούν τα σχέδια μετά από πολλές αλλαγές τις οποίες ζήτησε η Δημοκρατία του Μάριεβιλ. Τελικά εγκρίθηκε πριν από 3 χρόνια. Στα σχέδια αυτά προνοούν 62 δωμάτια, για χωριό αφυπηρέτησης (retirement village) όμως και όχι γηροκομείο. Κάθε δημοκρατία έχει ένα ορισμένο αριθμό γηροκομείων, οίκους ευγηρίας και retirement villages. Έτσι επειδή η περιοχή ήταν πλήρως από γηροκομεία, η Δημοκρατία μας έδωσε άδεια για retirement village. Δηλαδή το έργο αυτό προβλέπει 62 δωμάτια, 54 ενός δωματίου και άλλα 8 των δυο. Τα δωμάτια αυτά θα είναι προς πώληση και με τον θάνατο του ιδιοκτήτη θα περνά στους κληρονόμους του.

Στα σχέδια υπάρχει και ένας τριώροφος χώρος στάθμευσης καθώς επίσης 10 μαγαζιά στην πρόσοψη της Κυπριακής, ενώ στο ήδη υπάρχων κτίριο θα προστεθεί ακόμη ένας όροφος. Πίσω από την αρχή και επί της οδού Tabrett υπάρχουν 6 σπιτάκια από τα οποία η Κυπριακή Κοινότητα έχει αγοράσει τα 4. Τρία από αυτά έχουν ήδη ανακαινιστεί και νοικιαστεί. Να μοιραστή μαζί σου και τους αναγνώστες σου ένα μυστικό: Τα άλλα δυο σπιτάκια είναι προς πώληση και ήδη έχουμε προσεγγίσει τους μεσίτες και βρισκόμαστε σε καλό δρόμο όσον αφορά την αγορά τους.

Υπάρχει κάποιο χρονοδιάγραμμα για την εκκίνηση των έργων;

Προς το παρόν όχι. Πριν από 3 μήνες μας έδωσε ακόμη 5 χρόνια προθεσμία. Παράλληλα έχουμε την δυνατότητα να ανανεώσουμε τον χρόνο αν στο μεταξύ συμβεί κάτι και δεν μπορούμε να ξεκινήσουμε τις εργασίες.

ΤΟ ΣΗΜΕΡΑ & ΤΟ ΑΥΡΙΟ

Τα τελευταία χρόνια παρατηρούμε μια συρρίκνωση των ελληνικών οργανισμών στο Σίδνεϊ καθώς επίσης και σημαντική μείωση στον αριθμό επισκεπτών τους. Αν και η Κυπριακή Κοινότητα παραμένει ένα από τα πλέον επιτυχημένα κλαμπ της παροικίας μας, σίγουρα θα έχει νιώσει το συγκεκριμένο πρόβλημα.

Σωστή η επισήμανση. Ένας από τους λόγους που συμβαίνει αυτό αφορά το γεγονός ότι η πρώτη γενιά που κρατούσαν όλους αυτούς τους οργανισμούς στην ζωή είναι πλέον προχωρημένης ηλικίας, Δυστυχώς που αντιμετωπίζουμε στην Κυπριακή με την νεολαία είναι παρόμοια με εκείνο που έχουν σχεδόν όλα τα κλαμπ της παροικίας μας. Η νεολαία και ειδικά εκείνη της τρίτης γενιάς αποφεύγει – εκτός από σπάνιες περιπτώσεις – να ενεργοποιηθεί στα συμβούλια και να πάρει τα πνία από τους παλιούς. Εμείς κάναμε πολλές προσπάθειες και ένας από τους στόχους του νέου συμβουλίου είναι να δημιουργηθεί Επιτροπή Νεολαίας προκειμένου να φέρουμε πίσω όσους θέλουν να έρθουν κοντά μας, να ακούσουμε τις προτάσεις τους και δουλέψουμε όλοι μαζί προκειμένου να επιστρέψουν οι νέοι στην Κυπριακή Κοινότητα. Φυσικά με το χορευτικό συγκρότημα και την ποδοσφαιρική ομάδα βλέπουμε αρκετούς νέους να είναι κοντά μας, θέλουμε όμως και άλλους εκτός αυτών των δυο χώρων να έρθουν στους κόλπους της κοινότητας.

Τι είναι το ζητούμενο; Να μπουν οι νέοι – όποιοι και να είναι αυτοί - στα συμβούλια ή αυτά να επανδρωθούν με ικανά άτομα;

Να έρθουν οι «καλοί» νέοι. Πρώτα πρέπει να γίνουν αρκετές διαβουλεύσεις έτσι ώστε να ξέρουμε ότι τα άτομα που θα μπουν στα συμβούλια είναι άτομα τα οποία πρέπει να είναι πάνω από όλα αφοσιωμένοι στην κοινότητα. Πρέπει να μπουν νεαρά άτομα τα οποία για λίγα χρόνια θα δουλέψουν δίπλα στους παλιούς. Δεν μπορούμε με το καλημέρα τα άτομα που είναι κάποιας ηλικίας να φύγουν και να έρθουν στην θέση τους νεαροί. Αυτό είναι αδιανόπτο.

Το πιο τρελό σου όνειρο – έστω και μη εφικτό - για την Κυπριακή ποιο είναι; Πως φαντάζεσαι την Κυπριακή του αύριο;

Το όνειρο μου είναι να δω να γίνεται πραγματικότητα το Κυπριακό Σπίτι Ηλικιωμένων.

Ένα μήνυμα στην παροικία;

Καταρχάς θα ήθελα να ευχαριστήσω τον πρόεδρο Μιχάλη Χριστοδούλου για την βοήθεια που μου δίνει σε προσωπικό επίπεδο, την κα Έλλη Κάμπου – την mummy μου όπως την αποκαλώ εδώ και χρόνια! – καθώς και παλιά μέλη του συμβουλίου τα οποία παραμένουν πάντα στο πλευρό μας. Όσον αφορά την ελληνική παροικία, αυτό που θέλω να τους πω είναι ότι πρέπει όλοι να δουλέψουμε, ο καθένας από το πόστο του και με τον δικό του τρόπο, για να κρατήσουμε τις κοινότητες, συλλόγους και φορείς μας ζωντανούς. Μόνο έτσι θα διατηρήσουμε την ελληνική γλώσσα, την κουλτούρα και τα ήθη και έθιμα μας ζωντανά και να τα παραδώσουμε στα παιδιά και τα εγγόνια μας.

ΤΟ ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σωτήρης Τσουρής
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλκης Καδής
Β' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έλλη Στασή
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ρούλα Χριστοδουλίδου
ΒΟΗΘΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ: Αντώνης Παντελή
ΤΑΜΙΑΣ: Χάρης Αντωνίου
ΒΟΗΘΟΣ ΤΑΜΙΑ: Μάγδα Νικοιλή
ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ: Βασίλης Βασιλίνης
ΜΕΛΗ: Ηλίας Σέας, Φρανκ Πάγκου, Ανδρέας Πιερίδης

υπάρχουν λεωφορεία από την Κυπριακή Κοινότητα τα οποία θα μεταφέρουν δωρεάν τον κόσμο προς και από το Martin Place, αμέσως μετά την μεγάλη πορεία διαμαρτυρίας στο κέντρο της πόλης που θα καταλήξει έξω από το Τάουν Χολ του Σίδνεϊ.

Πλέον τόσο η κατάθεση στεφάνου, όσο και η πορεία διαμαρτυρίας έχει γίνει θεσμός. Σε προσωπικό επίπεδο θεωρείς ότι κάπως έχει αιωνοποιηθεί; Μήπως έχει μετατραπεί σε παράδοση χωρίς ουσιαστικό λόγο ύπαρξης;

Πρέπει να σου πω την ίδια ακριβώς σκέψη έχουμε συζητήσει πρόσφατα στο κόκτεϊλ πάρτι που είχαμε για την ΣΕΚΑ. Τέθηκε το ερώτημα αν ωφελεί σε κάτι η διεξαγωγή ιδιαίτερα της πορείας και η πλειοψηφία των μελών δήλωσε πως πρέπει να συνεχιστεί, αφού έστω και για μια μέρα μπορούμε να δείξουμε ζωντανό παρόν και πως υπάρχει το συγκεκριμένο πρόβλημα στην Κύπρο.

στό. Τα άτομα του συμβουλίου της ποδοσφαιρικής ομάδας δουλεύουν ακούραστα και ελπίζω ότι η Κυπριακή Κοινότητα θα συνεχίσει να τους προσφέρει οικονομική βοήθεια, η οποία ανέρχεται στις \$20,000 τον χρόνο. Συν τοις άλλοις, θα προσπαθήσω να διοργανώσουμε κάποιες εκδηλώσεις προς οικονομική ενίσχυση του ποδοσφαιρικού τμήματος.

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ

Έχει ήδη γίνει γνωστό ότι τις φετινές εκδηλώσεις για την Τουρκική εισβολή θα τιμήσει με την παρουσία του ο Υπουργός Υγείας της Κύπρου δρ. Πέτρος Πετρίδης.

Όπως το ερχόμενο Σάββατο, 20 Ιουλίου και ώρα 11 πρωινή φτάνει στο Σίδνεϊ από την Βρισβάνη ο δρ Πετρίδης, Υπουργός Υγείας της Κύπρου και μέλος του συγκυβερνητώντος κόμματος του ΔΗΚΟ. Το ίδιο βράδυ το διοικητικό συμβούλιο της ΣΕΚΑ και της Κυπριακής Κοινότητας θα δεξιώθει τον Δρ Παυλίδη στον χώρο της παλαιάς καφετέρας μας, χώρος ο οποίος θα στολιστεί αναλόγως. Εκτός από μέλη της ΣΕΚΑ, καλεσμένοι θα είναι και άλλοι εξέχοντες παράγοντες της παροικίας μας. Σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχαμε με τον Υπάτο Αρμοστή της Κύπρου στην Αυστραλία κ. Ιακώβου, μας μετέφερε την επιθυμία που εξέφρασε ο Δρ. Παυλίδης να συναντηθεί με μερικούς ειδικευμένους Κύπριους γιατρούς του Σίδνεϊ, για ευνόμους λόγους. Το επόμενο πρωί θα γίνει η καθιερωμένη δοξολογία στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Ρέντιφερν ενώ στις 1.30μμ θα γίνει η κατάθεση στεφάνου στο Martin Place. Θα